
Protokół Nr LI/2023 
z obrad pięćdziesiątej pierwszej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się w dniu 12 lipca 2023 roku 
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 
Obrady rozpoczęto 12 lipca 2023 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 09:16 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadziła pani Dorota Gromowska – Przewodnicząca Rady. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 

1. Barbara Drewczyńska 
2. Dorota Gromowska 
3. Edyta Hoppe 
4. Halina Janowska-Giłka 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Jerzy Kowalik 
7. Antoni Lewandowski 
8. Krzysztof Łukaszewicz 
9. Sławomir Majnert 
10. Michał Mróz 
11. Zenon Poturalski  
12. Andrzej Pruszak 
13. Jan Przybysz 
14. Bartosz Puchowski 
15. Beata Rode 
16. Michał Skałecki 
17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Zofia Łącka -  Skarbnik Powiatu 

p. Maciej Korda - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki - Radca prawny 

 

Ad. 1. 

Przewodnicząca otworzyła obrady LI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, że 
obrady sesji są transmitowane online. Powitała wszystkich obecnych na sesji oraz osoby 
oglądające transmisję. Następnie dodała, że sesja została zwołana na wniosek Zarządu 
Powiatu z dnia 6 lipca 2023 r. Odczytała wniosek Zarządu.  
 

Ad. 2. 

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 14 radnych i sesja jest prawomocna.  

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja


Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 3.  

Do porządku obrad głos zabrali: 

Wicestarosta Zenon Poturalski poprosił w imieniu Zarządu o zmianę w porządku obrad 
polegającą na wprowadzeniu dodatkowej uchwały w sprawie powierzenia Gminie Kęsowo 
prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogami powiatowymi (w załączeniu do 
oryginału protokołu) . Poinformował, że Gmina Kęsowo złożyła wniosek w dniu 10 lipca. 
Jest ona zainteresowana złożeniem wniosku do funduszu Polski Ład Program Inwestycji 
Strategicznych edycja VI PGR. Gmina przewiduje budowę ścieżek rowerowych przy dwóch 
drogach powiatowych: od Kęsowa do Jeleńcza i z Żalna do Tuchółki. Dodał, że Wójt 
wielokrotnie sygnalizował, że jest zainteresowany tymi ścieżkami. Poprosił też 
o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie 
Gostycyn prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogą powiatową. Musi nastąpić 
wymiana jednego z odcinków, bo zadanie składane do rządowego funduszu musi być objęte 
jednym pozwoleniem.  

Radni nie mieli uwag, dlatego Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad ze 
zmianą polegającą na wprowadzeniu proponowanego projektu uchwały w punkcie 6.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej 
Pruszak, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (3) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz, Jan Przybysz 

Rada będzie obradowała według następującego porządku obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Gostycyn prowadzenia zadania 
w zakresie zarządzania drogą powiatową.  

5.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych na terenie Powiatu Tucholskiego oraz warunków i zasad korzystania 
z tych przystanków. 

6.   Zamknięcie sesji. 

 
 
 
 



Ad. 4.  

Do projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Gostycyn prowadzenia zadania 
w zakresie zarządzania drogą powiatową głos zabrali: 

Przewodnicząca poinformowała, że Rada będzie głosowała wersję A projektu uchwały 
(w załączeniu do oryginału protokołu). 

Radny Michał Skałecki stwierdził, że z wypowiedzi pana Wicestarosty wynika, iż dzisiejsze 
posiedzenie Rady odbywa się na wyraźne wnioski skierowane do Zarządu przez wójtów: 
Gminy Gostycyn i Gminy Kęsowo. Rozumie przez to, że wójtowie proponują udział 
środków własnych w realizacji zadań, które należały do Powiatu.  

Radny Jerzy Kowalik rozszerzył pytanie radnego Skałeckiego. Rozumie, że Gmina Gostycyn 
i Gmina Kęsowo przejmuje od nas drogi, zgłasza wniosek, pozyskuje środki z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg, realizuje inwestycje i uzupełnia sumę o wkład własny ze swoich 
zasobów. Po zrealizowaniu inwestycji oddaje to wykonane. Zapytał, czy tak to będzie 
wyglądało.  

Starosta Michał Mróz na jedno i drugie zapytanie udzielił odpowiedzi twierdzącej. 

Wicestarosta Zenon Poturalski poinformował, że w Gminie Gostycyn są to przygotowane 
przez Zarząd Dróg zadania remontowe na tych odcinkach dróg.  

Radny Jerzy Kowalik zauważył, że w związku z tym nie ma tam projektów. 

Wicestarosta Zenon Poturalski dodał, że te dwa odcinki dróg są objęte jednym zgłoszeniem, 
które jest już przyjęte przez Wydział Budownictwa.  

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie 
Gostycyn prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogą powiatową.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej 
Pruszak, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (3) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz, Jan Przybysz 

Uchwała Nr LI/354/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 5.  

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych na terenie Powiatu Tucholskiego oraz warunków i zasad korzystania z tych 
przystanków głos zabrali: 



Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Tucholskiego oraz warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej 
Pruszak, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (3) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz, Jan Przybysz 

Uchwała Nr LI/355/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 6.  

Do projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Kęsowo prowadzenia zadania 
w zakresie zarządzania drogami powiatowymi głos zabrali: 

Radna Beata Rode poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie 
Kęsowo prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogami powiatowymi.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej 
Pruszak, Bartosz Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (3) 

Halina Janowska-Giłka, Krzysztof Łukaszewicz, Jan Przybysz 

Uchwała Nr LI/356/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Przewodnicząca poinformowała, że do Biura Rady wpłynęło podziękowanie dla Rady 
Powiatu za bezinteresowną pomoc, szlachetność i dobro dzięki któremu udało się 
zorganizować Dzień Dziecka, Dzień Rodzicielstwa Zastępczego oraz Przegląd Twórczości 
Osób Niepełnosprawnych.  
 
 
 



Ad. 7. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady LI sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 
 

Przygotowała:        Przewodnicząca  
                R a d y  P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz 
                Dorota Gromowska 
________________________________________ 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


